



**STAROKATOLICKÁ CÍRKEV V ČR**

**DUŠAN HEJBAL, BISKUP**

Na Bateriích 93/27, 162 00 Praha 6 tel./fax: +420 224 319 528

e-mail: [biskup@starokatolici.cz](mailto:biskup@starokatolici.cz)

[www.starokatolici.cz](http://www.starokatolici.cz)

*Všechno mohu v Kristu, který mi dává sílu.*

---

**Posudek vedoucího práce  
na bakalářskou práci JUDr. Květoslava Krejčího PhD.  
Písmo a jeho interpretace ve starokatolické teologii**

Hodnocená bakalářská práce bratra JUDr. Květoslava Krejčího PhD. s názvem „Písmo a jeho interpretace ve starokatolické teologii“ je - jak je předznamenáno v jejím úvodu - pokusem o formulaci základních tezí shrnujících význam Písma sv. ve starokatolické teologii, jakož i přístupu k jejich výkladu.

V charakteristice starokatolické teologie autor zejména dobře hodnotí společného jmenovatele jednotlivých církví patřících ke starokatolickému společenství – tedy katolicitu v jejím původním významu, a v této souvislosti je pozoruhodné i jeho hodnocení závěrů Mezinárodní římskokatolicko-starokatolické komise pro dialog, uveřejněných v dokumentu Kirche und Kirchengemeinschaft z roku 2009.

Jako jeden z tvůrců Ústavy Starokatolické církve v ČR z 2.10.2010 (autor je právník a místopředseda synodní rady Starokatolické církve v ČR) se samozřejmě zabývá její eklesiologickou preambulí a v ní zvláště odkazem na český utrakvismus, jako ojedinelou, Římem sankcionovanou alternativu v rámci katolické církve.

Věcně (i když ne vždy zcela terminologicky jasně) autor rozlišuje v pramenech Zjevení Písmo, apoštolskou praradici a tradici církve.

Za zmínku stojí pečlivý výčet akcentů u role Písma sv. v raně křesťanských spisech, v teologii ekumenických koncilů a zejména v patrologii. Taktéž lze ocenit pojednání o interpretační a zpřítomňující roli tradice jakož i roli magisteria po rozdělení církve.

Práci JUDr. Květoslava Krejčího PhD. s názvem „Písmo a jeho interpretace ve starokatolické teologii“ lze tedy jako práci bakalářskou z mého hlediska hodnotit více než pozitivně a taktéž lze doporučit její rozšíření (ve světle Bonnské dohody z roku 1931 a dalších vývoje) jako práci další.

V Praze 30.5.2013